



居民展示自己剪的窗花 本报记者 张鹏 摄

剪窗花 送祝福

园林路社区年味儿浓

□记者 邢晓蕊 实习生 张天然

本报讯 昨天上午,新华区西高皇街道园林路社区举办了“剪窗花 迎新春”活动,几十个居民围坐一起学习剪窗花,感受传统文化,年味儿浓浓。

当天上午,寒气逼人,活动现场却春意融融,一团和气。社区邀请的剪纸老

师姚素敏一手拿红纸一手挥舞着剪刀。不一会儿,一张漂亮的窗花便剪好了。

随后,在老师的指导下,居民们学着裁纸、画样、裁剪,变幻出各种各样的窗花,现场欢声笑语不断。

“以往过年都是买窗花,今年自己剪,觉得特别有意义,也更有过年的气氛。”居民陈滢欣说。

“坐在一起剪窗花,我们心里都可高兴,觉得年味儿更浓了。”居民郭秋霞说,大伙一起剪纸、拉家常,更像一家人了。

园林路社区主任宋喜鹤说,此次活动增进了社区邻里和谐,也营造出祥和喜庆的节日氛围。接下来,他们会将社区工作人员和居民共同剪的窗花、福字等送到困难居民家中。

喜气洋洋

今年我市首个 四星级物业服务小区评定出炉 蓝湾翠园小区 物业服务真给力

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午,经过多部门物业服务星级考评后,市城乡一体化示范区蓝湾翠园小区被评定为住宅物业管理服务质量四星级小区。据市房产事务服务中心物业和房屋安全管理科负责人杨超介绍,这是今年我市首个评定的四星级物业服务小区。

据市城乡一体化示范区物业办负责人徐景召介绍,住宅物业管理服务质量星级评定内容主要围绕着综合管理服务、物业共用部位共用设施设备运行和维护服务、物业管理区域绿化养护服务、物业管理区域清洁卫生服务、物业管理区域秩序维护服务等5项,通过自评申报、检查评比、整改公示等程序进行综合考评,共分为四个级别,四星级为最高标准。为了此次评定,市怡景物业管理有限

公司作为蓝湾翠园小区的服务企业,按照标准一条条整改提升,经过一年多才通过考评。

昨天上午9点,在蓝湾翠园小区南门举行的物业管理服务质量四星级小区揭牌仪式上,不少物业公司的负责人也见证了这一时刻。市建昌现代物业服务有限公司的物业经理王建磊说:“我在小区转了一下,看到不少细节设计都很人性化,这让业主更有归属感。”

杨超表示,星级评定工作不仅建立了完善的信用档案体系,规范物业管理行为,提升物业服务水平,还直接关系到企业的信誉、利益与发展。“接下来,我们会在全市开展住宅物业管理服务质量星级评定,不达标或不整改的物业服务企业将被列入‘黑名单’,企业今后的收费标准、招标项目等将受影响。”

禁放烟花爆竹 从我做起

1月14日,新华区光明路街道体育场社区的30多个中小学生在社区的指导下,开展了“当好烟花爆竹禁放人”宣传活动,他们在“禁放烟花爆竹,从我做起”的横幅上签字。随后,这条横幅被悬挂在社区大院的醒目位置,监督提醒居民。

本报记者 李英平 摄



安全过年

老家大变样 老闺蜜失联 社区多方奔波 两位老人终相见

□记者 牛超
实习生 冀雅朴

本报讯 昨天中午,在新华区矿工路街道幸福街社区工作人员的帮助下,失联十余年的陈秀云和袁庆洪两位老人,在袁庆洪家中相见。

陈秀云今年74岁,多年前从河南省煤炭卫生学校退休,家在市区光明路北段附近。今年78岁的袁庆洪以前在平煤神马集团救护大队上班。据陈秀云介绍,她丈夫和袁庆洪的丈夫是武汉老乡,关系很好,两家经常走动。她和袁庆洪成了闺蜜,经常一起逛街、分享彼此的秘密。多年前,袁庆洪的丈夫去世,她还帮着操办后事。

退休后,陈秀云便去北京帮儿子带孩子,与袁庆洪的联系便慢慢少了。

“其间,我也多次回平顶山,但每次都匆匆。”陈秀云说,再后来,她们就失去了联系。前两年,陈秀云回平顶山,曾试着找过袁庆洪,可“她住的地方大变样,我找了多次也没找到。在附近打听,

也没结果”。

“人老了,都恋旧。非常想找过去的老朋友叙叙旧。”陈秀云告诉记者,今年,她提前回来过春节,抱着试试的心态来到新华区矿工路街道幸福街社区求助,将袁庆洪的旧地址告诉了对方。

社区负责人周玲阁等人立即帮她寻找。周玲阁说,他们先翻阅了社区的台账但无果,后又翻阅了社区退管人员名单,在1000多个名字中核对查找。

“我们找到了袁庆洪的名字,可所留住址还是过去的旧地址,电话也是空号。”周玲阁说,不过幸运的是,名单上注有袁庆洪儿子的信息。通过袁庆洪的儿子,社区得知老人就在幸福街小区新建10号楼居住。

周玲阁等人又陪着陈秀云来到袁庆洪家。当袁庆洪打开门的一瞬间,陈秀云显得特别激动。确认彼此后,两人紧紧地拥抱着。

“没想到真能找到你,多亏了社区的工作人员,谢谢你们。”陈秀云说。

爱岗敬业

老党员岳书坤发挥余热服务居民

□本报记者 高红侠

昨天早上7点多,新华区光明路街道体育场社区的网格管理员岳书坤像往常一样,来到原韩庄矿家属楼前打扫卫生。

发挥余热 成为网格管理员

今年79岁的岳书坤是位退休工人,有着50多年党龄。2003年,退休在家的他被推选为所在家属楼(市区园林路东段市司法局家属楼)的门卫。2011年,体育场社区招募网格管理员,岳书坤入选,一直干到现在。“我负责的网格内有6个杂居楼院,共745户、2980人。”岳书坤对自己负责的区域情况了如指掌。

原韩庄矿家属楼是个杂居楼,共有7个单元,60户居民。2011年,岳书坤开始管理该楼,向居民收费,找人拉垃圾。今年初,岳书坤征得居民同意,每月加收3元保洁费,准备找专人保洁,更换楼前垃圾桶。

“居民现在用的是水泥垃圾池,天热时蚊蝇乱飞。”岳书坤说,他想尽自己的能力,将家属楼院的管理逐步规范化,让居民的生活环境变得更美。由于目前费用没收齐,保洁员不能到位,岳书坤就当起了义务保洁员。

“岳书坤管理我们这个楼后,卫生干净多了。”该楼五单元三楼居民丁女士说。居民李清叶也夸奖道:“他干得确实不错。”

每天,岳书坤都会巡查所管的楼院。遇到井盖破损、下水道堵塞或居民反映的问题,他都会积极想办法处理。“我既然当了网格管理员,就应该为大家服务好。”岳书坤说。

爱岗敬业 被社区评为模范

2019年春节前,岳书坤的女儿患重病住院,他请假去看望。刚走两天,社区工作人员电话告知他,市区园林路一号院三号楼东头的下水道堵了,污物横

流,居民出入受影响。岳书坤急匆匆地从医院赶回来。

马上要过春节,专业疏通下水道的人已放假回家。“绝不能让居民在这么脏的环境里过年”,岳书坤就与该院门卫吴师傅一起踩着污水,徒手打开井盖,疏通了下水道。

几天后,岳书坤的女儿病情加重去世。“最后几天,我也没能陪着闺女。”回忆起往事,岳书坤眼眶有些湿润。去年8月,居民王小闯患脑梗住院,无法自主行走。出院回家前,其老伴儿王秀英向岳书坤求助,岳书坤找来几位邻居合力将王小闯抬上楼。

居民徐寅芝说,只要邻居或他管理的楼院有事,他有求必应,从不计较得失。

体育场社区党委书记徐惠琴说,岳书坤是社区第二支部书记,在工作中爱岗敬业,起到模范带头作用。在他的影响下,一些党员也投身社区建设中。去年,岳书坤被社区评为“爱岗敬业”模范。